

四川省人民政府办公厅

关于南充市及其所属 5 县在公路上违规设立“农资”(化肥)检查站的情况通报

一九九七年十月二十四日 川办发〔1997〕136 号

近几年来,我省各地为贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于治理公路“三乱”的部署,做了大量艰苦细致的工作,取得了全省实现国、省道基本无“三乱”的成果。但不容忽视的是,个别地方不顾党中央、国务院和省委、省政府三令五申,擅自在公路上设置检查站卡,违规上路拦车检查、收费、罚款的问题时有发生,致使公路“三乱”现象在少数区域内出现反弹,群众反映强烈。

据省纠风办明查暗访,发现南充市及其所属的蓬安、仪陇、南部、西充等县在公路上批设了 28 个固定“农资”(化肥)检查站,3 个流动“农资”(化肥)检查站。其中,南充市政府批设了 6 个,仪陇县政府批设了 9 个,南部县政府批设了 7 个,蓬安县政府批设了 6 个,西充县政府批设了 3 个。在 31 个“农资”(化肥)检查站中,国、省道上有 11 个。今年 4 月 25 日还发生了西充县太平镇工商所人员上路追运肥车检查,造成一人死亡的恶性事件。这些行为,严重违反了国务院和省政府关于禁止在公路上乱设站卡、乱罚款、乱收费的有关规定。

针对这一问题,省监察厅于 6 月 6 日向南充市政府发出了要求撤站的传真电报。7 月 18 日,省政府领导同志对南充市在公路上设立“农资(化肥)检查站的问题作了重要批示。南充市政府已按省政府领导同志批示,撤除了在公路上设置的“农资”(化肥)检查站,扣压的肥料和罚款全部退还了原单位或车主,对不符合国发〔1994〕41 号文件规定,在公路上设置的其它检查站卡进行了全面清理整改,并于 8 月 20 日向省政府写出了书面检查。

为巩固我省治理公路“三乱”的成果,防止类似南充市违规设立“农资”(化肥)检查站的事

件发生,省政府再次强调和重申:

一、各地、各部门要从讲政治的高度认真对待治理公路“三乱”问题,自觉维护党中央、国务院的权威,确保政令畅通。当前,我省只是实现了国、省道公路基本无“三乱”,现有的工作基础还比较薄弱,成果还不巩固;公路“三乱”成因复杂,利益驱动等深层次问题还未解决。因此,治理公路“三乱”是一项长期艰巨的任务,各地、各有关部门要按照今年治理公路“三乱”总的思路和“巩固成果,防止反弹,反弹摘牌,重点整治”的要求,做到机构不撤,力度不减,继续下大力气对公路“三乱”进行治理,决不能麻痹松劲。

二、继续严格按国发〔1994〕41 号文件要求,在政策上不开口子。按国务院规定,除交通、公安、林业部门外,其他任何部门、单位、组织和个人均不得在公路上设置任何形式的检查站、收费站,也不得在公路上拦截车辆进行检查、罚款、收费。凡是未经省政府及省政府授权部门批准设立的公路站卡,各地、各部门要迅速采取自查自纠措施,立即予以撤除,决不能拖延、搪塞或顶住不办。交通、公安、林业部门要按照自己工作的职责,严格管理,依法实施检查,不得超越检查范围和项目,不准代其他部门进行“代查、代收、代罚”。同时,还要解决好内部多家上路的问题。对顶风违纪,继续在公路上搞“三乱”的单位和个人,要做到发现一起,查处一起,严格按《四川省监察厅关于国家行政机关及其工作人员在公路乱设站卡乱罚款乱收费行政处分暂行规定》给予纪律处分,决不姑息迁就。

三、进一步加大督促检查的力度。要继续把治理公路“三乱”作为反腐纠风的一项重要工作来抓,切实摆上议事日程。各级领导要重视

群众的呼声,对群众反映公路“三乱”较多的地区和路段,要认真核查处。对确属“三乱”行

为的,要一查到底,按规定进行处理。对查处不力的,要追究单位领导的责任。